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Tereza Zemánková se ve své bakalářské práci věnuje prostřednictvím obsahové analýzy tomu, 
jak byl v českých novinách a časopisech letech 2000-09 konstruován obraz tzv. bojových 
plemen psů. Teoretické zázemí své práce nachází v sociálním konstruktivismu,  
metodologicky se pak opírá o kvantitativní i kvalitativní obsahovou analýzu. 
 Práce má standardní členění. V teoretické části (s. 7-24) autorka nejprve vymezuje 
problematiku médií a masové komunikace, stejně jako možné přístupy k jejich analýze a 
v neposlední řadě souvislosti médií a společnosti. Tato východiska jí umožňují v empirické 
části (s. 25-50) vymezit předmět vlastního výzkumu a výzkumný postup a následně představit 
výsledky svého výzkumu. V závěru (s. 51-53) pak autorka shrnuje výsledky výzkumu 
v kontextu některých teorií médií.      
 Teoretická část práce představuje vcelku slušnou kompilaci relevantní, ovšem zhusta 
učebnicové literatury k tématu. K obsahu nemám žádné závažné připomínky, jen bych snad 
uvítala větší provázanost jednotlivých kapitol – pokud autorka deklaruje sociální 
konstruktivismus jako své výchozí paradigma, mohl se tento přístup důsledněji promítnout i 
do vlastního popisu médií a mediálních produktů; zejm. pak kapitola Vliv médií (s. 23n) je 
paradoxně konstruktivistického přístupu prakticky prosta. Tato nedůslednost v interpretaci 
sociální reality je možná způsobena také tím, že autorka nepracuje s klíčovou 
konstruktivistickou knihou (Berger – Luckmann 1999) a necítí se tedy v deklarovaném 
paradigmatu doma. 
 Přesto však autorka vcelku přesvědčivě formuluje svůj výzkumný problém. Výběr 
výzkumných postupů a vzorku a jejich popis je adekvátní. Výsledky kvantitativní analýzy 
jsou publikovány prostřednictvím grafů a jejich interpretací, pro větší názornost autorka také 
uvádí příklady textů, které jsou charakteristické pro jednotlivé kategorie (a v příloze pak 
kompletní kódovací knihu). Jistý nesoulad shledávám ve vlastním postupu kódování. Autorka 
postupovala induktivně – jednotlivé kódy (analytické proměnné) formulovala na základě 
četby pramenů (s. 31), nikoli prostřednictvím operacionalizace (s. 30). To je i u 
kvantitativního postupu možné (i když ne zcela běžné), pokud se při operacionalizaci nelze 
opřít o adekvátní literaturu, je ale na místě tento postup jasně deklarovat, aby bylo zřejmé, že 
analýza se nezabývá tím, čemu se v rámci tématu média NEvěnují. Jednotlivé proměnné jsou 
nicméně formulovány logicky a autorka s jejich pomocí popisuje, čemu se média v souvislosti 
s bojovými plemeny psů v uvedeném období věnovala. K širší interpretaci uvedených jevů by 
pak autorka mohla dospět, pokud by provedla také druhé třídění. Srozumitelnosti textu by pak 
prospělo uvedení tabulek, v nichž by byl absolutní i procentuální výskyt jednotlivých 
proměnných včetně celku, k němuž se počty vztahují.   
 Kvalitativní obsahové analýze se autorka věnuje spíše okrajově a tomu odpovídá také 
její prezentace v posuzované práci. Autorka sice identifikuje argumenty v diskuzi kolem 
návrhů zákona o omezení chovu psů, ale už se nezabývá tím, kde se tyto argumenty berou a 
kým a  v jakých souvislostech jsou používány. Navíc rezignovala na vyhledání samotných 
návrhů zákonných norem a popisuje je tedy zřejmě na základě referování téhož tisku, který 
analyzuje. Nehledě na to, že interpretovat debatu kolem návrhů zákonů jako „velmi živou“ (s. 
47) se mi při výskytu devíti resp. tří textů na toto téma (čtu-li správně graf č. 17) jeví poněkud 
nadnesené.  



 V závěrečné kapitole autorka shrnuje výsledky svého výzkumu. Bohužel však nejde za 
interpretace v empirické části – jsem přesvědčena, že obraz tzv. bojových plemen psů 
v médiích mohl být představen plastičtěji včetně kontextualizace v konstruktivistickém 
paradigmatu. Dovoluji si pak protestovat proti formulaci „jedinci rasy homo sapiens“ (s. 52), 
která je jednak chybná a jednak do práce ze společenských věd nepatří. 
 Z formálního hlediska nemám vážnější připomínky. Práce je psána srozumitelným 
jazykem bez gramatických či stylistických obtíží (občasné překlepy odpovídají rozsahu textu), 
práce s literaturou odpovídá nárokům vědecké práce. Postrádám pouze seznam pramenů. 
 
 
V souhrnu lze konstatovat, že Tereza Zemánková ve své bakalářské práci splnila nároky FHS 
UK. Předložila konzistentní text, v němž dosáhla cílů, jež si uložila. Proto doporučuji 
bakalářskou práci Terezy Zemánkové obhajobě a s ohledem na výše zmíněné ji navrhuji 
hodnotit jako velmi dobrou.  
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